
 

 

 

Class 10th  science model set-2  
     most important Question  

 

1. प्रकाश के परावर्तन के ककर्ने ननयम है ?  

(a) 1  

(b) 2  

(c) 3  

(d) 4  

2. समर्ल दपतण की फोकस दरूी होर्ी है ? 

(a) अनंर्  

(b) शून्य  

(c) 100 cm  

(d) 50 cm  

3. प्रकाश की ककरने गमन करर्ी है  

(a) सीधी रेखा में  

(b) नर्रछी रेखा में  

(c) ककसी भी ददशा में  

(d) इनमे से कोई नहीं  

4. ककस लेंस का उपयोग कर धधर्तदृष्टि दोष को संशोधधर् 
ककया जा सकर्ा है ?  

(a) अवर्ल लेंस  

(b) उत्तल लेंस  



 

 

(c) कभी अवर्ल लेंस र्ो कभी उत्तल लेंस  

(d) बेलना कर लेंस  

5. ककस रंग का ववचलन न्यनूर्म होर्ा है ? 

(a) लाल  

(b) पीला  

(c) नीला  

(d) बैगनी  

6. दिडंल प्रभाव प्रकाश की कौन सी पररर्िना को प्रदर्शतर् 
करर्ा है ?  

(a) प्रकाश का परावर्तन  

(b) प्रकाश का अपवर्तन  

(c) प्रकाश का ववक्षेपण  

(d) प्रकाश का प्रकीणतन  

7. ववद्युर् धारा उत्पन्न करने की युष्तर् को कहर्ें है –  

(a) जननत्र  

(b) गैल्वोनोर्मिर  

(c) ऐर्मिर  

(d) मीिर  

8. आर्मिर को ववद्युर् पररपथ में कैसे जोड़ा जार्ा है ?  

(a) शे्रणीक्रम  

(b) पार्शवतबद्ध  

(c) A और b दोनों  

(d) इनमे से कोई नहीं  



 

 

9. ववभवान्र्र का SI मात्रक होर्ा है  

(a) कूलम्ब  

(b) वोल्ि  

(c) एम्पीयर   

(d) ओम  

10. चुम्बक के भीर्र चुम्बकीय क्षेत्र रेखाओं की ददशा 
होर्ी है –  

(a) उत्तर ध्रुव से दक्षक्षण ध्रुव की ओर  

(b) दक्षक्षण ध्रुव से उत्तर ध्रुव की ओर  

(c) A एवं b दोनों  

(d) इनमें से कोई नहीं  

11. ववभतर् वलय का उपयोग ककस उपकरण में ककया 
जार्ा है ?  

(a) ववद्युर् मोिर  

(b) ववद्युर् जननत्र  

(c) अमीिर   

(d) गैल्वोनोमीिर  

12. ननम्न में से उत्तम उजात का स्रोर् कौन सा है ?  

(a) कोयला  

(b) लकड़ी  

(c) पेट्रोर्लयम  

(d) बायो – मास  



 

 

13. पवन चतकी से उपयोगी उजात प्राप्र् करने के र्लए 
पवन का न्यूनर्म वेग है :  

(a) 20km/h  

(b) 15km/h  

(c) 30km/h  

(d) 40km/h  

14. नार्भकीय उजात प्राप्र् करने हेर्ु आवर्शयक है –  

(a) र्सर्लकन  

(b) क्रोर्मयम  

(c) यूरेननयम  

(d) एल्युर्मननयम  

15. शाक सष्जजयों का ववर्िीर् होकर कम्पोस्ि बनना 
ककस प्रकार की अर्भकक्रया है ?  

(a) अवक्षेपण  

(b) उटमाक्षेपी  

(c) ऊटमाशोषी  

(d) संयोजन  

16. ननम्न में कौन अवकारक है ?  

(a) H 2  
(b) co  
(c) O 2  
(d) H 2 S  

17. ननम्न में कौन ऑतसीकरण नहीं है ?  



 

 

(a) दहन  

(b) र्शवसन  

(c) भोजन का पचना  

(d) अवक्षेपण  

18. हमारा शरीर ककस pH परास के बीच कायत करर्ा है 
? 

(a) 4.0 से 4.8  

(b) 5.0 से 5.8  

(c) 6.0 से 6.8  

(d) 7.0 से 7.8  

19. ननम्नांककर् में कौन सबसे अधधक अर्भकक्रयाशील है 
? 

(a) Cu  
(b) Hg  
(c) Ag  
(d) Au  

20. सोना का परमाणु संख्या है  

(a) 29  

(b) 89  

(c) 79  

(d) 39  

21. र्सर्लका तया है ?  

(a) धार्ु  



 

 

(b) अधार्ु  

(c) उपधार्ु  

(d) इनमे से कोई नहीं  

22. अधार्ु के ऑतसाइड जल में र्ुलकर बनार्ा है –  

(a) अम्ल  

(b) क्षार  

(c) लवण  

(d) कोई नहीं  

23. काबतन तया है ?  

(a) धार्ु  

(b) अधार्ु  

(c) उपधार्ु  

(d) इनमें से कोई नहीं   

24. ऑतसीजन के दो परमाणुओं के बीच ककर्ने आबंध 
होर्ें है ?  

(a) एक  

(b) दो  

(c) र्ीन 

(d) कोई आबंध नहीं   

25. हाइड्रोजन के दो परमाणुओं के बीच ककस प्रकार का 
बंध है ?  

(a) एकल बंध  

(b) द्ववआबंध  



 

 

(c) त्रत्रआबंध  

(d) चर्ु:आबंध  

26. ननम्न में से ककस हाइड्रोकाबतन के र्ीन आबंध हैं ?  

(a) cH4  

(b)  C2H6  

(c) C3H4   

(d) C3H8   

27. ननम्न में से कौन कमरे के र्ाप पर द्रव है ?  

(a) मेथेन  

(b) एथेन  

(c) एथाईन  

(d) एथनोल   

28. न्यूलैंड के अटिक र्सद्धांर् की मुख्य कमी तया थी 
?  

(a) इनमे केवल 86 र्त्व थें  

(b) यह केवल ह्कतले र्त्व के र्लए ही ठीक से लागू हो 
पाया |  

(c) इसमें अटिक त्रत्रक में ववभाष्जर् था  

(d) उपयुततर् सभी  

29. हीर्लयम परमाणु के बाहरी कक्षा में ककर्ने इलेतट्रान 
रहर्ें है  

(a) 1  

(b) 2  



 

 

(c) 3  

(d) 4  

30. आधुननक आवर्त सारणी की क्षैनर्ज कर्ारों 
ननम्नर्लखखर् में तया कहलार्ी है ? 

(a) आवर्त  

(b) समूह  

(c) कोश  

(d) इनमें से कोई नहीं  

31. समूह में ऊपर से ननचे जाने पर परमाणु साइज में 
तया पररवर्तन होर्ा है ?  

(a) र्िर्ा है  

(b) ष्स्थर रहर्ा है  

(c) बढर्ा  

(d) कभी र्िर्ा है र्ो कभी बढर्ा  

32. मनुटय की शरीर की सबसे बड़ी गन्थी है  

(a) अग्नन्याशय  

(b) अंडाशय  

(c) एड्रड्रनल  

(d) यकृर्  

33. वपत्त रस कहााँ से स्त्राववर् होर्ा है ?  

(a) यकृर्  

(b) मुख गुहा  

(c) आमाशय  



 

 

(d) छोिी आंर्  

34. मानव शरीर की सबसे लम्बी कोर्शका है  

(a) अष्स्थ कोर्शका  

(b) पेशी कोर्शका  

(c) न्यूरॉन   

(d) मास्िर सेल  

35. मानव मष्स्र्टक का औसर् भार है  

(a) 1kg  

(b) 2 kg  

(c) 1.4 kg  

(d) इनमे से कोई नहीं  

36. ननम्नर्लखखर् में से कौन सी अनैष्छछक कक्रया नहीं 
है ?  

(a) वमन  

(b) चबाना  

(c) लार आना  

(d) ह्रदय का धड़कना  

37. फूल में नर-प्रजनन अंग है  

(a) पुंकेसर  

(b) अंडाशय  

(c) वनर्तकाग्र  

(d) वनर्तका   

38. एकर्लगंी पादप का उदहारण है  



 

 

(a) पपीर्ा  

(b) सरसों  

(c) उड्हुल  

(d) मिर  

39. अलैंधगक जनन मुकुलन द्वारा होर्ा है –  

(a) अमीबा में  

(b) यीस्ि में  

(c) प्लैज्मोड्रडयम में  

(d) लेस्माननया में   

40. नर – युग्नमक में गुणसूत्र की संख्या होर्ी है  

(a) 22  

(b) 23  

(c) 24  

(d) 11  

Answer key  
1. B  
2. A  
3. A  
4. B 
5. A 
6. D 
7. A 
8. A 
9. B 
10. B 



 

 

11. A 
12. D 
13. B 
14. C 
15. B 
16. D 
17. D  
18. D  
19. A 
20. C 
21. C  
22. A 
23. B 
24. B 
25. A 
26. C 
27. D 
28. B 
29. B 
30. A 
31. C 
32. D 
33. A 
34. C 
35. C 
36. D 
37. A 
38. A 



 

 

39. B 
40. B 

 


